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MATERIAL ADICIONAL PARA LA CONFECCIÓN DE TODAS LAS
PIEZAS DEL PANEL  Y PLANO DE CORTE 

 55 cm. Tela de algodón para el forro.
 65 cm. Guata termoadhesiva Datex
 65 cm. Entretela “gabardina”
 15 cm. guata semirígida “Matilda”
 1 Fornitura cierre
 Fornituras (pasador + 2 anillas de 35 mm.)
 1’60 m. Entretela para asas termo adhesiva 

“Freudenberg”
 25 cm. cremallera malla 3 + cursor.
 Hilo a tono.
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BOLSO

Material para la confección del bolso. Recortar:

- 2 piezas de 38 x 30 cm. guata termo adhesiva. (cuerpo bolso)
- 1 pieza de 34 x 30 cm.  guata termo adhesiva (solapa delante)
- 2 piezas de entretela “gabardina” de 38 x 30 cm. (cuerpo bolso).
- 2 piezas de entretela “gabardina” de 34 x 30 cm. (solapa)
- 1 pieza de 15 x 85 cm. guata semirígida “Matilda” (lateral bolso).
- 1 pieza de 16 x 28 cm. tela forro (bolsillo interior.
- 2 piezas de 38 x 30 cm. tela forro (cuerpo bolso)
- 1 pieza de 15 x 85 cm. tela forro (lateral bolso).
- 1 pieza de 16 x 28 cm. tela forro (bolsillo interior.
- 1,60 m. entretela para asas Freudenberg de 35 mm.
- 1 Fornitura cierre bolso. 
- Fornituras (pasador + 2 anillas de 35 mm.)
- Hilo a tono.

Confección: 

Algunas imágenes que aparecen en este tutorial pueden no pertenecer a las telas
del  modelo de panel adquirido pero el modo de confeccionarlo es el mismo.  

1. Asas. Recortar el asa del panel. 
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2. Planchar por el revés de la tela la tira de entretela para asas. 

3. Plegar el  asa tal  y como se ve en las imágenes y cerrarla cosiendo un
pespunte a máquina a cada lado de la asa, a 2 mm. desde el extremo.
RESERVARLA.
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4. Recortar  las  2  piezas  (delante  y  detrás)  de  la  solapa  con  un  poco  de
margen.  Por el revés de la pieza delantera (la que tiene el adorno oval)
planchar la guata adhesiva  de 34 x 30 cm. colocando la parte encolada en
contacto con el revés de la tela. Acolchar a máquina a gusto personal.
Posteriormente  reseguir  a  máquina  el  adorno  con  un  punto  de  zigzag
espeso. 

5. Para dar cuerpo a la solapa, planchar las 2 piezas de entretela de 34 x 30
cm. y planchar por el revés de cada una de las 2 piezas que componen la
solapa  (delante  y  detrás).  La  parte  encolada  de  la  entretela  debe
posicionarse en contacto con el revés de cada pieza. 
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6. Recortar el sobrante blanco de cada una de las formas (parte delantera y
trasera de la solapa).

7. Encarar las 2 piezas derecho contra derecho y coser a ras del prensa telas
(0,75 cm. margen) laterales y parte inferior. No coser la parte superior.

8. Realizar unos pequeños cortes en el margen de costura de las curvas.Girar
la pieza por la parte no cosida, aposentar la pieza, planchar y realizar un
pespunte a máquina a ras del prensa telas por la parte cosida para asentar
costuras. En la parte superior realizar un pequeño zig-zag para cerrar la
pieza.  Colocar en la canilla hilo a tono con el forro. 
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9. Trazar 4 lineas transversales con un marcador a 18 cm. de la parte inferior
y con 1 cm. de separación entre ellas. Realizar un pespunte en cada una
de ellas. 

10. Colocar la parte del cierre que va en la solapa. Centrada y en la parte
inferior.  Tal  y como se muestra en la imagen. Insertar  el  centro del
perfil de la solapa en la pieza, presionar a mano o con la ayuda de unos
suaves golpes de martillo.  RESERVAR LA SOLAPA.
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11. CUERPO DEL   BOLSO. Recortar las 2 piezas (delante y detrás) del cuerpo
del bolso y también la pieza lateral con un poco de margen.  Por el revés
de las 2 piezas delantera y trasera planchar la buata adhesiva de 38 x 30
cm. colocando la parte encolada en contacto con el revés de la tela.
Colocar también la guata más rígida de 15 x 85 cm. en la pieza lateral
del bolso . Esta guata debe rociarse  con spray de cola de acolchar y
planchar. Acolchar a máquina a gusto personal las 3 piezas.

12. Planchar las 2 piezas de entretela “gabardina” de ( 38 x 30 cm.)  por el
revés de cada una de las 2 piezas acolchadas de la parte delantera y
trasera del bolso.
 

13. Una vez realizado el punto anterior colocar las 2 piezas de tela de forro
de (38 x 30 cm.)   debajo de la parte delantera y la parte trasera del
cuerpo del bolso acolchados. Sujetar con alfileres y proceder a recortar
la forma de cada parte del  bolso con el forro debajo.  Para la parte
lateral  del bolso colocar la pieza de tela de forro de   (15 x 85 cm.)
también por debajo de la pieza lateral y proceder a sujetar y recortar
igual que se ha hecho con las 2 piezas del cuerpo del bolso. RESERVAR
LAS 3 PIEZAS QUE COMPONEN EL FORRO.
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14. Tomar la parte delantera del bolso (Identificar la parte delantera de la
trasera. Son diferentes!). La que  NO tiene una linea horizontal marcada
en la  parte  superior  es la  parte  de delante.  Colocar  la  otra  parte  del
cierre. Debe posicionarse centrada y a 8’5 cm. des de el borde inferior.
Tal y como se muestra en la imagen.

15. COSER SOLAPA EN CUERPO TRASERO DEL BOLSO. Tomar la parte trasera
del cuerpo del bolso (la que tiene impresa una linea de puntos en la
parte superior). Esta linea indica el posicionamiento de la solapa. De
forma centrada (marcar centro solapa y del cuerpo), situar la solapa
derecho contra derecho del cuerpo en la linea impresa sobresaliendo ½
cm. de la linea tal y como se ve en la imagen  y coser por la linea
marcada. Seguidamente doblar la solapa hacia delante y realizar un
pespunte a maquina y a ras del prensa telas para sujetar bien la solapa
y esconder el cosido anterior. RESERVAR.

LAKU-LOMA   Rda. Francesc Camprodon, 12B 08500-VIC                 
lakuloma@gmail.com  www.lakuloma.com 11



16. SUJECIÓN ASAS.  Recortar las 2 piezas pequeñas del panel “terminales
para asas”. Doblar en 2  las 2 piezas por la parte más corta y coser costura
a 1 cm. Abrir  costura, girar, centrar  la costura y planchar. Realizar un
pespunte a máquina en ambos lados de la tira a unos 2 mm. del borde.
Insertar las anillas metálicas en cada tira, doblándo cada tira y realizando
un pespunte a maquina lo más cerca que se pueda de la pieza de metal
para evitar que se mueva la fornitura (se aconseja hacerlo con el prensa
telas de cremallera ya que permite acercarse más) .Recortar cada pieza a
2’5 cm.  tal y como se ve en la última imagen. 
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17. Tomar  la  pieza  lateral  del  bolso  y  posicionar  los  dos  terminales
realizados uno a cada extremo, centrados, sobresaliendo ½ cm. Realizar
una costura de sujeción.

18. MONTAJE DEL EXTERIOR DEL BOLSO. Tomar la pieza lateral del bolso + la
parte  delantera  y  encarar  derecho  contra  derecho  centrando  la  pieza
lateral  con el  centro inferior  del  bolso.  Sujetar  con alfileres  o  muchas
pinzas. Empezar sujetando el centro y los extremos, después las partes
más rectas del bolso y finalmente las dos partes curvadas. Repartiendo
bien la tela. Coser a maquina a ras de prensa telas  despacio y procurando
no hacer pinzas en las partes curvadas. Se aconseja por el grosor de la
pieza utilizar una aguja de coser del n.º 90 o 100. Realizar los mismos
pasos  para  coser  el  otro  cuerpo  del  bolso  (el  que  lleva  la  solapa).
Comprobar que este todo bien cosido, girar  y planchar con vapor para
darle forma y que las costuras queden bien aposentadas.  RESERVAR. 
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19. Forro interior. Bolsillo. Doblar la tela de forro 16 x 28 cm. por la parte
más larga encarando derecho contra derecho. Coser a máquina la costura
a ras del prensa telas, dejando una pequeña apertura de unos 5 cm. para
poder girar la pieza. Recortar esquinas, girar, acomodar y planchar. 

20.Posicionar el bolsillo en la tela para el forro de uno de los 2 cuerpos ya
recortada. Centrar el bolsillo en uno de sus lados y a 9 cm. del extremo
superior y coser tal y como muestran las imágenes.
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21. Proceder a hacer el  montaje del  forro tal  y como se ha hecho con el
exterior del bolso, con la única diferencia que debe dejarse una apertura
de unos 12 cm. (sin coser) en una de las costuras  de las partes rectas de
la pieza (lateral o parte inferior).  

22. Una vez está el forro interior cosido se mantiene del revés y se introduce
el bolso exterior del derecho dentro del forro, con la solapa plegada y
tocando el bolsillo del forro. Sujetar con alfileres todo el extremo superior
del bolso haciendo coincidir costuras. Realizar un pespunte a máquina a
ras del prensa telas por todo alrededor.
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23. Girar la pieza, acomodar y planchar. Sujetar con alfileres todo el extremo
superior del bolso y realizar un pespunte a máquina a ras del prensa telas
por todo alrededor. Colocar la canilla a tono con el forro. 

24. Cerrar la apertura del forro a mano o a máquina con hilo a tono con el
color del forro. 
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25. Colocar el asa al bolso. Coser la fornitura regulador del asa tal y como se
muestra en las imágenes . Para coser y debido al grosor de los pliegues se
recomienda utilizar una aguja del n.º 100.

26. Seguidamente colocar el asa en el bolso siguiendo los pasos que se indican
en las imágenes y cosiendo el asa en uno de los dos extremos. 
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BOLSO TERMINADO!
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NECESER

Material para la confección del bolso. Recortar:

- 1 pieza de guata termo adhesiva 22 x 35 cm.
- 1 pieza de tela de forro 22 x 35 cm. 
- 25 cm. de cremallera (a metros)  + 1 cursor
- Hilo a tono para coser.

Confección: 

1. Recortar la pieza del neceser o bolsito dejando un poco de margen blanco. 

2. Colocar y planchar la guata termo-adhesiva (22 x 35 cm.)por el revés de la
tela y si se  desea,  acolchar la pieza a gusto personal. 
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3. Recortar la forma del neceser. Doblar y ajustar/recortar la parte superior
(hay un pequeño desfase de impresión).

4. Colocar la pieza plana y  poner la tela de forro 22 x 35 cm. debajo. Sujetarla
con alfileres y proceder a recortar la forma del neceser con el forro debajo.

5.  Abrir  y  separar  la  cremallera.  Situar  a  cada  lado  superior  del  neceser
encarando derecho de la cremallera con derecho de la tela. Al ser una forma
redondeada,  para  facilitar  el  cosido  realizar  unos  pequeños  cortes  en  la
cremallera para que se adapte mejor a la forma. Sujetarla con    alfileres y
realizar un pespunte a máquina (o bien hilvanarla) muy cerca del  extremo con
tal de que nos facilite los pasos siguientes.
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5. Encarar derecho del forro contra el derecho de la parte exterior del neceser.
Sujetar  con  alfileres  la  parte donde hemos colocado la  cremallera y  con  el
prensa telas de cremalleras coser los 2 extremos superiores del neceser.

6. Girar la pieza cosida y realizar un pespunte exterior para asentar ambos lados
la cremallera.

7. Desde el derecho de la pieza poner el cursor de la cremallera. Realizar este
paso 2 veces para que queden los 2 extremos cerrados. Recortar el sobrante de
cremallera y pasar unas puntadas a máquina en ambos extremos para evitar que
al manipular la pieza se vuelva a abrir la cremallera.
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8. Girar la pieza nuevamente del revés, dejando la cremallera un poco abierta
para poder después volver a girar. Llevar la parte del forro hacia un lado y la
parte exterior  hacia el  otro.  Sujetar  con alfileres  encarando bien costuras y
diseño del neceser. Direccionar la parte de la cremallera hacia el forro. Coser a
ras de prensa telas los 2 lados rectos de la pieza dejando una apertura en el
lado del forro de unos 5-7 cm. sin coser para después poder girar (marcado en la
imagen).

10. Seguidamente coser las 4 esquinas del neceser para conformar su base tal y
como se  muestra  en  las  imágenes y  como se  hizo  en  el  bolso.  Sujetar  con
alfileres.
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11.Girar la pieza, acomodar y planchar. Coser la apertura del forro a mano o a
máquina con hilo a tono con el color del forro.  

 

NECESER TERMINADO!

LAKU-LOMA   Rda. Francesc Camprodon, 12B 08500-VIC                 
lakuloma@gmail.com  www.lakuloma.com 23



TARJETERO

Material para la confección del bolso.

- Hilo a tono para coser.
- 2 snaps (cierre)
- Patrón anexo circulo.

Confección: 

1.  Recortar  las  2  piezas  circulares  del  panel  correspondientes  al  tarjetero
(exterior y forro). 

2.  Recortar  el  patrón  anexo  del  círculo  de  28 cm.  de  diámetro.  Posicionar
encima de las 2 telas recortadas, haciendo coincidir la linea vertical del patrón
con  el  de  la  tela  y  ajustar/recortar  el  sobrante  (deben  quedar  2  círculos
perfectos de tela de 28 cm. de diámetro). 
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3. Encarar las 2 piezas (exterior y forro) derecho contra derecho y sujetar con
alfileres y realizar una costura a ras de prensa telas, dejando un espacio sin
coser de unos 4-5 cm.

5. Girar la pieza, acomodar y planchar. Realizar un pespunte por el exterior a 2
mm. del borde y de ese modo también se cerrará el espacio abierto. 

6.  Doblar la pieza por la mitad encarando forro contra forro. Debe quedar la
linea  marcada  en  la  tela  tal  y  como se muestra  en  la  imagen.  Realizar  un
pespunte por la linea impresa. 
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7. Abrir la costura, centrarla y plancharla. 

8. Doblar la pieza hacia el interior, tal y como se muestra en la imagen y marcar
una solapa en cada lado. Planchar y sujetar con alfileres.
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9. Realizar un pespunte a máquina en cada lateral hasta el doblez de la solapa a
unos 2 mm. desde el borde. Colocar un cierre de color (snap) en la solapa de
cada lado del tarjetero y cerrar cada lado. 

TARJETERO TERMINADO!
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